

# 党龄七年

航空工业沈飞 王伟伟

转眼七年时光去，又见青葱岁月颜。擦拭着胸前红闪闪的党徽，仿若万般场景都浓缩在此刻，浓缩在这枚象征着光荣与梦想、责任与担当的党徽上面。倏然而过的七年，心底犹能感觉到青春梦想的熊熊火焰，是起点，是初心，是执着奔跑迈向的明天。

镰刀代表农民，我曾挥着镰刀在田间地头劳作，因为我是农民的孩子，是玩泥巴长大的娃。锤头代表工人，我日日都在见证着锤头代表的他们，身穿天空蓝奋战在各条生产线上的他们，因为我是航空人，是需要挺起民族脊梁的一员。我很自豪，曾经的镰刀和现在的工装，交织在一起的幸福味道，交织成胸前闪闪发光党徽的骄傲。

这七年，是收获的沉淀，是成长的感悟。上大学之前父辈就谆谆教诲，要好好学习、积极表现，争取早日成为一名党员。因为党员代表的是优秀，代表的是劲头，代表的是能干。农村能上学的娃没几个，能走出去上大学的更是寥寥无几，走出去了不仅仅是为自己求学，更是为了这帮看着自己长大的父老乡亲，为了能为他们生存生活的改善做点事情。怀揣着凑来的学费，扛起自己的包裹，带着那份朦胧的坚定，独自走向山外的世界。第一次出远门，是两千里之外的大学，第一次踏足城市，是红色英雄城南昌。

初见的老师是辅导员罗老师，也是我的人党介绍人，是我大学四年乃至生命永远的引路人。罗老师温文尔雅但不失原则的作风在我成长为正式党员的过程中影响深远。首先是罗老师那份关心带给异地求学学子的温暖很是可贵，从了解情况后帮我申请助学金，从辅导员身份出发帮助我正确认识自我融入环境，从给我讲解为什么入党、怎么入党等党的相关知识，从告诫我好好学习争取奖学金可以缓解家里面压力等，罗老师都在以一个老党员默默地关心着我，心中的感激之情真是言语难及。但他并没有因为温暖而丢掉原则，记得有一次，我们几个人在开会商量一个同学入党的问题，因为当年挂了科，按程序应推迟考察，但觉得各方面都很优秀是否能通过这一个小问题，最后汇报到他那里的时候得到了斩钉截铁地回答：“不行。”

大学的班主任周老师是我入党的另一位介绍人。入党转正的时候介绍人填写考察意见，看周围同一批同学考察表上几乎都是清一色的认可和肯定，唯独我有第二段赫然写着“该同学优点明显缺点也很突出，以后一定要注意用心学习、专注起来”。当时我认为他是在找茬。随着他课程的增多，接触得越多，周老师作为我的班主任，作为我的人党介绍人，越来越让我肃然起敬。是他教会我在学习和拓展中怎么权衡和控制，在时间和精力上怎样分配和把握，在人生中怎样坚韧和细致。这些都是印在我心底的教诲一直受用终生。

党龄七年，觉得党员就是普普通通的一人外加上许许多多优异的品质，诸如用坚定信念铸就的昂然风骨、用严格自律堆砌的坦然原则、用勤劳朴素养就的从容心态、用主动作为创造的魅力人生。正如习近平总书记所说：“站立在九百六十万平方公里的广袤土地上，吸吮着中华民族漫长奋斗积累的文化养分，拥有十三亿中国人民聚合的磅礴之力，我们走自己的路，具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。”作为一名党员，这是心底应有的力量源泉，应有的波澜壮阔。作为代表时代先进力量中国共产党的一份子，应当奋斗、应当奉献、应当冲锋，担当起“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”的历史荣光。

党员是光荣、更是责任，对于党，对于国，等同于对于家，前半段时光是父母以爱不辞劳苦把你养大，以挚爱的深情指导你的前行；而后就需要你变得坚强、成熟，稳重和担当，去把青春年华奉献给党和国家。

# 不忘初心：那年我入党

有了全面的了解，而对党员的认识，则更多的来自于共青团，尽管十多年过去了，入团时庄严肃穆的气氛，直到今天仍让我无法忘怀。大学时，我已渐渐有了自己的思想，对于党的认识，也不再仅仅来自于书本。随着认知水平的不断提高，我越来越深刻地领悟到党的伟大，以及党在中国不可撼动的地位。从那个时候起，总是不停地问自己，我离党员的距离还有多远呢？我能够成为一个合格的党员吗？于是，我开始不断对照党员的标准提升自己，努力向一个党员的方向发展。

2010年7月，大学毕业的我怀揣着自己的航空梦，来到了航空工业试飞中心，成为一名普通的航空试飞工程师。初入职场，就有幸参与ARJ21-700飞机的适航审定试飞工作。不论是骄阳似火的三伏天，还是滴水成冰的三九天，我跟着单位里的老党员们一起奋战在试飞任务的第一线。面对繁重的科研试飞任务，我感受到了航空人全心全意为祖国航空事业奉献青春的试飞精神，接触到了许多在平凡岗位上无私奉献的党员同志，在不同的试飞岗位上发挥先锋模范作用作用的党员骨干。每天和这样的同事一起工作，我深深感到自己的不足，在努力追赶他们的同时，入党的愿望也更加迫切。

2016年7月1日，通过不断的努力，我终于通过了党组织

的考验，走进了党的大家庭，成为一名预备党员。一年的时间里，我实现了自己党员先锋的承诺。作为国产C919大型客机环控专业的试飞课题主管，我不停地上海和阎良两地奔波，与飞机设计人员沟通飞机设计状态，确认试飞需求，编制技术文件，设计监控画面，为力保飞机首飞节点，吃透每一个技术细节，完成了全部首飞前的准备工作，成功保障了飞机首飞任务。同一时期，另一重点型号AG600大型水陆两栖灭火飞机的试飞工作也同步展开。由于我国缺乏大型水陆两栖民用飞机的试飞验证技术，亟需开展相应的试飞技术研究。为建立有效的灭火模式试验方法和试验程序，我与团队成员搜集整理了大量的国内外资料，利用理论分析和数值仿真的方法，对飞机投水过程进行了研究。尽管这一年承担的科研任务繁重，压力巨大，但一想到自己对党的承诺，我立刻充满了力量，很快就干劲十足地投入到试飞工作中去了。

不忘初心，继续前行。今后的日子里，我将继续坚定地跟着党走，在自己平凡的试飞岗位上做一名合格的党员，为实现祖国的大飞机梦奉献终生！

航空工业试飞中心 赵利利

2016年7月1日，在庆祝中国共产党成立95周年大会上，习近平总书记号召全体党员同志们“不忘初心，继续前行”。这是我第一次听到“不忘初心”这个词，也是第一次以一个预备党员的身份去体会和领悟这句话的内涵。因为这一年的6月，我正式通过党组织的考察，成为了一名中国共产党预备党员。如今，一年的预备期即将过去，我已经向党组织申请，争取能早日成为一名正式的中共党员。

对于党最初的认识，我和大部分同龄人一样，是从一首大家都耳熟能详的“没有共产党，就没有新中国”歌曲开始的。简单欢快的曲调，通俗易懂的歌词，一个鲜明而光辉的党的形象从此深深地扎进了我那颗年幼的心中。尽管还不能完全理解党对于中国，对于中国人民究竟有多么重要的意义，但是在那时却立下了一个小小的志愿，就是成为一名共产党员。

随着年龄的增长，关于党的认识也开始不断加深。小学时，我对于党的认识来自各种爱国主义影片，那时候认为，党员就得为祖国、为人民抛头颅洒热血，面对敌人的严刑拷打，宁死不屈。中学时，我对于党的认识来自政治课本，对党

# 为了那份不变的信仰

航空工业成飞 刘颖

一位哲人曾说过，一个人，一个民族，他所信仰的不应该是束缚自己手脚的桎梏，更不应该是绞杀自己思想的绳索，而应该是一股风，一股催你奋进，催你跋涉，催你奋斗的风。

这种信仰，是政治信仰，也是世界观、人生观、价值观“总开关”形成的思想基础；是奉献、忠诚的灵魂寄托，对每一名党员来说，更是一种坚定的政治立场、政治原则。

2011年5月，是我政治生命翻开新篇章的日子，是我永恒难忘的日子。这一天，我庄严地举起右手，面对党旗宣誓：我自愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终生。时隔一年，那满怀豪情而澎湃的誓言仍环绕耳畔。

誓言是不能忘记的，信仰是执着不变的。作为和平年代的共产党员，我们没有经历过与死、血与火的艰苦考验，是先烈们用生命换来了今天安宁祥和的幸福生活，是英雄们不屈的斗争让我牢记，当举起右手向党宣誓誓，就要终身坚守自己的信仰，并付诸实际行动，在平凡的岗位做着平凡的事，做着有益于事业发展的事情。因为，比起红军爬雪山过草地的艰难，我没有理由不努力工作，比起刘胡兰、焦裕禄的无畏，我没有借口不爱岗敬业。

习近平总书记任在十八届中央政治局第一次集体学习时，把理想信念比喻成共产党人精神上的“钙”。他说：没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会“缺钙”，就会得“软骨病”。检视一些落马党员干部的腐败轨迹，腐败行为的发生，无一不是把理想信念抛到了九霄云外，“骨头”变

软了，最后滑向犯罪的深渊。共产党员树立远大志向，就会有高境界，就会有“不畏浮云遮眼，只缘身在最高层”的眼界，就能做到“任凭风吹浪打，胜似闲庭信步”的悠然。

信仰是一种求索。面对的纷繁和“乱花渐欲迷人眼”的当今世界，要有一种以天下为己任的信仰，提升自己的认识，保持头脑清醒，加强自身学习。通过学习，才能坚定理想信念，才有“任凭风吹浪打，我仍岿然不动”的底气。信仰不是空洞的说教与思辨，而是在生活和社会实践中印证信仰的力量，“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。每一名党员都应该将信仰与个人修养、人生经历、社会实践相结合，在实践中印证，在追求中升华。

信仰就在身边。信仰不是凭空臆造，不是来自神灵启示和参禅悟道，而是在我们身边，是和我们的事业、个人的理想、追求结合在一起，我们现在正在做的工作，干的事业，正是与个人信仰相一致的、相连接的，正是在信仰的力量指引下一步步迈进。

信仰要落在实处。信仰是我们工作生活的“精神原动力”，只有落在实处，才能体现出强大的生命力，要把信仰与本职工作，个人思想改造结合起来，有的党员妄自尊大，认为个人作用太小，可有可无，于是朝看水东流，暮看日西坠。

如果把我们的事业比作一条滔滔东流的大河，我们每一个党员就是大河中的一滴水，也许你机会跃上一朵浪花，在阳光下照耀下，反射出瞬间绚丽的光彩，但对于许多党员来说，只能默默地随着大河流向东方。但是只要我们真正投身到党的事业中来，踏踏实实做好细小的工作，一步一个脚印地前进，我们的价值就能得到肯定，生命同样能得到升华。

他是一名拥有94岁高龄的老红军，72年党龄的老党员，今天让我们聆听他讲述难忘的革命岁月，感受这位老党员的入党初心。

# 一位94岁老党员的岁月往事

中国航发航材院 刘媛媛

我1945年入党，党龄72年了。这一辈子是在党的培养下过来的，没有党就没有我的一切，所以我把党来比母亲，党叫干啥就干啥。现在，我每天写字，回忆自己学过的知识，抄写一些经典文章，给有需求的人，我要永远用行动为党增光，在新长征路上永不掉队，做合格党员。

——张永儒

张永儒，1923年出生于河北省满城县的一个贫农家庭。1940年参加八路军，在晋察冀军区一分区特务营当战士，从此走上革命的道路，他先后在抗日战争中参加百团大战及数次抗击日寇的扫荡，在解放战争中参加过保卫延安、青化砭、羊马河等战斗，并在战争中火线入党。回忆他的一生，他常说：“跟着党，跟着毛主席，服从命令听指挥，这就是一个战士的本分，我没辜负人民的期望和重托。”

刚参军那会儿，张永儒还不满18岁，连长、指导员看他身材结实，又上过四年小学，所以对他很器重，让他担任学习组长。当时武器很匮乏，班里一半人没有枪，每人只有一把大刀和几颗手榴弹。可张永儒却获得一支德国造的老套筒枪和5发子弹。张永儒高兴得像孩子，对枪弹爱如珍宝。为了掌握杀敌本领，他勤学苦练，在之后的塔里木战斗中，张永儒说就是用这把枪打死了一个日本鬼子。

张永儒回忆当时在部队很艰苦，没有医院，没有药，战士们负了伤基本是用食盐水擦伤口，而最好的药品就是碘酒，他曾眼睁睁看着自己班里一个受重伤的战士得不到及时医治而牺牲了。张永儒自己现在脸上还有一块疤，就是当年打仗的时候子弹打在脸上，没有报告，没有处理，直至后来感染化脓，在脸上留下了永远的印记。

1942年，张永儒任某通信班班长。一次，在副官主任的带领下大家向东山爬，张永儒率通信班在后面作掩护。东山有一处可以攀登的断裂处，断处有数个可供人们爬上攀下的石梯台阶，当地人都必须由这条石梯爬上去才能到达山顶。大家在教导员率领下急速向石梯爬去。敌人在山下用机枪、步枪对着石梯进行封锁。张永儒指挥通信班边掩护边向山上退。当退到离石梯百余米处时，吕教导员向通讯班发

# 入党为什么？

中国航发南方 任志华

在外地读高一的雨打电话回家问我：“妈妈，老师推荐我参加党校学习，你帮我参考一下，要不要去？入党有什么用呢？”

接到电话已经是晚上10点半了，电话那头雨在等着我的回答，同时也传来了宿舍其他孩子的声音：“当然要去啦，班上就两个名额。”……一群十六七岁的孩子，稚嫩的声音透着本不属于她们这个年龄的成熟语气。对于雨的第一问“要不要去”，我的回答是肯定的。雨今年十六岁。雨能够获得参加党校学习的机会，说明她在品德上是优秀的。对于雨的第二问“入党有什么用”，我回答得有些含糊。

我告诉雨，能被推荐参加党校学习是很光荣的事，但不能入党肯定还要看以后的表现。“如果你通过学习及党组织的考察后被批准入党，说明你各方面积极要求进步，并且在某些方面可能比别人优秀，而不是因为入党有什么用。参加党校学习时，你会知道更多的党的历史和党员的责任。”由于孩子们要按时熄灯睡觉。电话里不能讲得太久，我告诉雨，等她参加完党校学习，我再和她讨论“入党有什么用”的问题。

回想起小时候，在那个闭塞的山村，除了课堂上老师的说教，偶尔的电影是我们接受“文化”熏陶的渠道。《小兵张嘎》《铁道游击队》《邱少云》《白求恩》，电影从这村放到那村，我们就从这村看到那村，每看一次都会让自己的血液沸腾一次。我朦朦胧地知

出了命令：“张班长，你快派人下去告诉三连，东山上没人，叫三连快爬东山突围！”张永儒深知这个任务的危险和艰巨。于是，张永儒把随身的米袋、背包交给通信员说：“你把我的东西都带走，我下去给三连送信。”为了跑得快，他身上尽量轻装，只带了三颗手榴弹，拧开了一枚手榴弹的盖子，把弹弦套在小指上，飞身离开了战友，迅速向山下跑去。

他跑到小河边，想踏着水中的石头过河。刚走到河中央，十几个鬼子就猛然蹿出来，枪口对着他。张永儒马上抡起右臂，把手中的手榴弹投向敌群，猛地来了个侧转身，几步跳回河岸，以最快的速度沿着山沟往回跑。敌人十几支步枪一齐向他射击，子弹打在他的眼前和两侧。张永儒不顾一切地跑。敌人一面向他射击，一面连喊带叫地追。

这时，营部人员除负伤者外大部分爬过了石梯，而敌人仍对石梯进行封锁。张永儒见此决定不再从石梯上爬过，转向东南方向跑。跑了一段后，张永儒忽然发现石崖中出现两块石崖的结合部，石崖缝隙中长有荆棘和枣刺。他毫不犹豫地顺着石梯向上爬。他脚蹬石缝，手中倒换着抓住荆棘、枣刺和石缝，一点一点地向上攀登。手被扎得鲜血直流，但张永儒根本顾不上，心想：摔下去必死无疑，爬上去就是活路一条！终于，他攀上了石崖。当攀到石崖顶时，他身上一下软了，好像瘫痪一般，一点力气也没有了。张永儒在石崖顶部躺了大约一刻钟，才起身向驻地利儿村找去。而敌人始终没有跟过来，就这样张永儒逃脱虎口又逢生。

后来，张永儒又先后从事文书、参谋等工作，1964年，他到当时北京航空材料研究所（即现在的中国航发航材院）任室党支部书记。在生活中，他经常教育子女从小养成艰苦奋斗的习惯。退休后，张永儒做得最多的事就是给大中小学讲那段艰苦悲壮的历史，以自己的亲身经历对新一代进行爱国主义教育，让他们铭记历史，从小珍惜自己来之不易的幸福生活。

如今，94岁高龄的张永儒每天阅读，通过电视、报纸等媒体关心国内外大事，偶尔也写写书法。每当回忆起跟随党奋战的经历，依然心潮澎湃，久久不能平静，他说：“如果现在党需要我，我也随时听从党的召唤，为党和国家做点力所能及的事。”

后，她会准时提交思想汇报，汇报很详细，从生活到工作，每次都是满满的，娟秀的楷体透露着她认真的性格。有一次，一份工艺资料走完了批准节点，回到确认节点时，她发现检验工步里有句话漏了个冒号，但并不影响文字的意思。我建议她先结束流程，等下次有机会更改时再加上节点就是了。朱工坚持将流程打回编制节点加上标点符号后再重新发起了流程。看来，她连续几年被评为热处理中心的最佳员工是有理由的。

王国奇已经是连续两年的公司劳动模范了。在这之前他还是“感动南方”十大青年和质量标兵。在他入党前，有一次，我和他同时加班，整个工艺室只有我和他。应该是因为信任，他和我说起了他离开校园后进入工作岗位的一些变化，用一个年轻学生的眼光谈了他看到的一些他认为要改变的地方，也谈了他想入党的愿望。他人也是为了“约束”自己，他说入党的愿望能时刻提醒自己严格要求自己，当自己思想有松懈时，可以为自己紧“发条”。之后不久，我收到了王国奇递交的入党申请书。那一年，王国奇参加工作两年。主动为自己紧“发条”的王国奇成长很快，不到十年的时间，他从一个普通工艺员成长为热处理中心工艺室主任。他脚下的路越走越宽……

待到雨放假归来时，我会和她讲述朱工、王国奇的入党故事，讲讲自己的入党故事，我相信她能从这些故事里找到第二个问题的答案。